

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 10 (76)
СРЕДА
30
января
1946 г.
ХИГОД ИЗДАЧИ
Цена 15 коп.

Единодушно отдавая свои голоса кандидатам нерушимого блока коммунистов и беспартийных, наш народ будет голосовать за славную партию большевиков, за дальнейший расцвет своей любимой Родины.

Выполнить двухсторонние договора

Советская страна идет к выборам депутатов в Верховный Совет Союза ССР. Избирательная кампания развернулась в обстановке огромного патриотического подъема. Работая в колхозе, в лесной деланке, выдвигая кандидатов в депутаты, изучая Конституцию и Положения о выборах—советские люди думают об одном—о закреплении великой победы, одержанной в Отечественной войне, в дальнейшем процветании нашей матери—Родины.

Миллионы советских людей озабочены в эти дни тем, чтобы образцово встретить день выборов и с честью выполнить свой гражданский долг. Наш народ встречает день выборов новыми производственными достижениями, порадуя Родину, своего вождя и учителя товарища Сталина новыми подарками.

Выражением этого сознания патриотического долга советских людей является развернувшееся в нашей стране социальное соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР. Отвечая на призыв ЦК ВКП(б)—ознаменовать выборы новыми трудовыми подвигами, трудящиеся нашего района взяли социалистические обязательства, показывают замечательные образцы самоотверженного труда.

Десятки колхозников-лесорубов и возчиков в ответ на обращение ЦК компартии республики вступили в социалистическое соревнование за повышение производительности труда, решив ознаменовать выборы перевыполнением заготовки и вывозки древесины. В ходе соревнования выдвигаются передовые колхозы, из месяца в месяц перевыполняющие обязательства.

Итоги 20 дней января показывают, что большинство январский план лесозаготовок. Колхоз "Ударник" январский план выполнил на 121 проц., "Соц. Урожай"—на 110,2, "Ильич", "Новая жизнь", "Парижская коммуна", "1 мая" (Петельнаволок), "Первое мая" (Сондалы) и "Волна" на 100 проц. Ближе к выполнению плана колхозы "Рабочая сила" и

"Пламя". Руководители этих колхозов приняли все меры к тому, чтоб выполнить план лесозаготовок. Колхозники, работающие в лесу борются за достойную встречу дня выборов. Изодня в день перевыполняют нормы выработки бригады Няпшуевой, Терентьевой, Кяргинной, Федотова и других, давая по 2—2,5 нормы ежедневно.

Научиться работать так, как работают передовики, ликвидировать отставание колхозов,— вот к чему должны стремиться все колхозники, работающие в лесной деланке, руководители колхозов.

Итоги 20 дней января также показывают, что колхозы "Заря", "Борьба" и "Путь Ильича" по-прежнему не выполняют плана первого месяца 1946 года, как не выполнили план IV квартала. Председатель колхоза "Заря" Акимов не побывала на месте работы колхозников. Ее не интересует выполнение взятого обязательства. Председатели колхозов Лилликв (колхоз "Борьба") и Рюпиев (колхоз "Путь Ильича") съездили в Надвоицкий леспромхоз, где работают колхозники, но мер ни каких не приняли. В следствии безответственности руководителей колхозов январский план на 20 число выполнен колхозами "Путь Ильича" на 38 проц., "Борьба"—на 37 проц., "Заря" лишь на 27,4 проц.

Задача партийных и советских организаций, правлений и председателей колхозов, многочисленной армии агитаторов—ширять и углубить социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, вовлекать в ряды соревнующихся все новые десятки и сотни трудящихся, помогать им лучше выполнить свое обязательство. Пусть в нашем районе не останется ни одного колхозника-лесоруба и возчика, не выполняющего нормы выработки, ни одного колхоза, не выполнившего обязательства по лесозаготовкам. Ознаменуем выборы в Верховный Совет СССР новыми производственными победами, новыми подвигами в труде.

Выплочено 63.500 рублей выигрышей

Районная сберегательная касса в 1945 году выплатила 63500 рублей выигрышей по облигациям государственного займа.

По 4 денежно-вещевой лотереи выплочено 28 выигрышей на разную стоимость.

М. Михкалева.

Интересные беседы

Интересные беседы проводит агитатор Тепшова Екатерина Ивановна среди избирателей дер. Юкко-губа. Она рассказывает, какими правами пользуется гражданин СССР, как и где будет проходить голосование, какими правами пользуются женщины в Советском Союзе.

Теперь Екатерина Ивановна рассказывает о жизненном пути Валериана Александровича Фролова и Ильи Павловича Мазурука, выдвинутых кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР.

Ежедневно колхозники собираются на квартире у Екатерины Ивановны, где они узнают о новостях в жизни Советского Союза.

В день выборов—10 февраля все колхозники придут к избирательным урнам и отдадут свои голоса за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных,—лучших сынов нашей Родины—товарищей Фролова и Мазурука.

М. Понтия.

В лесной деланке

Подводя итоги работы за прошлый год, колхозники лесорубы и возчики колхоза "Ударник" дали слово в новом, 1946 году работать еще лучше и включились в социальное соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР. Колхозники обязались план января и февраля выполнить до дня выборов.

На 20 января колхозники выполнили январский план на 121 проц. Члены бригады Няпшуевой Татьяны заготавливают по 6,3 кубометра, Няпшуевой Анастасии по 5,1 кубометра, при норме 3,6 кубометра.

Е. Трифанов.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЯЮТ

Бригады лесорубов Естовой Ольги Васильевны и Пряшкиной Анны Ермолаевны (колхоз "Искра"), включившись в предвыборное социальное соревнование, обязались работать еще лучше.

Лесорубы с честью выполняют взятое обязательство. Ежедневно заготавливают по 4,1 кубометра на человека, при норме 3,6 кубометра.

ДО ВЫБОРОВ ОСТАЕТСЯ 11 ДНЕЙ

Буду голосовать за лучших сынов нашей Родины

25 января 1946 года мне исполнилось 18 лет. По Сталинской Конституции я имею право избирать. Я полноправный гражданин советской страны и вместе со всеми буду участвовать в выборах высшего органа государственной власти.

День выборов—большой и радостный праздник. Я пойду на избирательный

участок с особо радостным чувством и первым отдам свой голос за верных сынов большевистской партии—за товарищей Валериана Александровича Фролова и Илью Павловича Мазурука, которые так много сделали для любимой нашей Родины.

И. Потапов,
д. Сондалы.

Кармасельский агитпункт

Кармасельский агитпункт создан в декабре. Партийная организация поручила заведывать им коммунисту Корковой. Выполнение этого дела она восприняла, как большое и важное партийное поручение.

Под агитпункт отвели помещение избы-читальни, за оформление которого она сразу взялась. Для этого она привлекла комсомольцев, молодежь.

Сейчас в агитпункте созданы все условия для проведения политико-массовой работы с избирателями.

Как только избиратель входит в агитпункт, он видит портреты Ленина и Сталина, по стенам—лозунги, призывающие достойно встретить день выборов и отдать голоса за наших кандидатов в депутаты т. т. Фролова и Мазурука.

Агитпункт ежедневно вечерами открыт. В это время все, чем располагает агитпункт, представлено в распоряжение избирателей. Часто на агитпункте проводятся беседы, доклады, вечера вопросов и ответов.

ЛЕСОЗАГОТОВКИ

Фронтвики трудятся по-стахановски

Колхозник—лесоруб Михаил Леонтьевич Гуляев до войны славился как хороший лучник. Война на долго оторвала его от привычной работы. Но и на фронте Михаил Гуляев воевал на славу: он заслужил шесть правительственных наград.

Вернувшись после демобилизации домой фронтвик отдыхал всего несколько дней. Стране нужен лес. И тов. Гуляев пошел с женой на лесозаготовки.

Вернувшись по демобилизации Федотов Ефим Васильевич встал во главе бригады колхозников-лесорубов. Колхозники колхоза "Рабочая сила" план IV квартала перевыполнили. Бригада Федотова выво-

работая лучковой пилой Гуляев в первую же неделю довел производительность труда до 130 проц. В честь выборов в Верховный Совет СССР он дал слово работать за двоих. Сейчас он дает по 6,1 кубометра, при норме 3,6 кубометра.

Равняясь по Гуляеву колхозники колхоза "Соц. урожай" январский план выполнили к 20 января.

зит по 18-15 кубометров на коне-день, при норме 8 кубометров.

Колхозники обязались план I квартала выполнить до 1 марта—на месяц раньше срока.

Трифанов.

Семинар секретарей первичных парторганизаций

Два дня проходил семинар секретарей первичных партийных организаций.

Секретари парторганизаций заслушали доклады: "Две тактики социал-демократии в демократической революции", "Учет комму-

нистов и хранение партдокументов", "Проверка исполнения решений вышестоящих парторганизаций и своих собственных решений", "ВКП(б)—передовой отряд трудящихся СССР"

НА ОТЧЕТНОМ СОБРАНИИ В КОЛХОЗЕ „ИСКРА“

На днях состоялось отчетное собрание в колхозе „Искра“. С годовым отчетом правления выступил председатель колхоза Марк Захарович Еремкин.

— В отчетном году, — говорит он, — мы выполнили план по урожайности зерновых. Отмечаю третью бригаду — комсомолки Натальи Михкалевой. Ее бригада получила по 14 центнеров ржи с гектара при плане 10 центнеров и по 11 центнеров ячменя при плане 9 центнеров. Члены этой бригады получают за перевыполнение плана урожайности дополнительно по 2 кг 100 г зерновых на выработанный на полевых работах трудодень.

Охарактеризовав работу бригад Еремкин остановился на мерах, которые помогли колхозу выполнить план урожайности и что было не сделано.

— Мы внесли в почву в истекшем году одного навоза в среднем по 40 тонн на гектар. А известно, что воз навоза — это лишняя пуд зерна. Своевременно посеяли по хорошо обработанной почве, проводили подкормку посевов. Прополку проводили, но недостаточно. А знаете: выкопал сорняк — есть хлеб, не выкопал — растет полын одна.

— Убрали урожай не плохо — обмолот не затаили и сдали государству 3645 кг по обязательным поставкам.

— За картофель нам краснеть приходится — не выполнили мы плана по урожайности картошки. И это потому, что не сделали своевременной прополки и окучивания. Выбрали картошку до заморозков и сдали государству 6265 кг по обязательным поставкам да, кроме того продали госзакупку 5613 кг.

Еремкин подробно сообщает далее, что после выполнения обязательств перед государством в колхозе созданы в полном соответствии с уставом артели семенные, фуражные и другие фонды.

— Мы можем теперь, — говорит Еремкин, — выдать на трудодень по 800 грамм зерна, по полтора килограмма сена и по килограмму соломы. Вам должно быть известно, что наш шестидесятилетний колхозник Григорий Ермолаевич Михкалев, у которого в трудовой книжке 407 трудодней, получит полтонны зерна около тонны сена и полтонны соломы.

Докладчик останавливается затем на задачах по подготовке к весеннему севу, о выполнении двухстороннего договора с Надвоицким лесхозом.

Остановившись на вопросе о животноводстве Еремкин отметил, что план животноводства выполнен, но продуктивность животноводства низкая.

— Не дотянули до 1 тысячи литров молока на фуражную корову.

— Отмечаю работу животноводов, не допустивших падежа молодняка. За перевыполнение плана животноводства, как вам известно, зав. МТФ А. И. Михкалева и телятница С. Ф. Прышкина получили в счет дополнительной оплаты труда по одной нетели и премированы денежной премией.

— Мы добились некоторых успехов, — закончил докладчик, — но много еще не доделали. С новыми силами возьмемся за работу в наступившем году и сделаем наш колхоз передовым в районе.

Затем с заключением ревизионной комиссии по годовому отчету правления выступила Евдокия Ивановна Быкова. Она доложила, что ревизионная комиссия проверила всю хозяйственную — финансовую деятельность правления, все натуральные и денежные поступления, все казсовые документы, расчеты по обязательствам, начисленные трудодней и нашла их правильными. Председатель ревизионной комиссии рекомендует собранию утвердить отчет правления.

В прениях выступили многие. Говорили по-просту, от чистого сердца, о самом наблевшем. Выступающие критиковали правление за слабую постановку трудовой дисциплины в колхозе, за недостаточную заботу о повышении продуктивности животноводства. Выступающие критиковали и советовали:

— Вот молока мало получили. А почему прифермский участок остался не засеян? Почему скот летом находился без пастуха?

— Навозу вывозим много, а как храним? В маленькие кучи валяем.

— Пахали вручную, а ни одного бычка не приучили к работам.

— Семена картофеля не полностью засыпаны. А как хранятся эти семена? Вон в пятой бригаде заморозили их.

После всестороннего обсуждения собрание единодушно утвердило годовой отчет правления и распределение доходов артели.

Единодушно решено принять социалистическое обязательство на 1946 год.

Собрание решило в заключении к 15 марта выполнить план накопления и вывозки удобрений и к 15 марта полностью закончить всю материально-хозяйственную подготовку к весенним полевым работам, вызвать на соревнования колхоз „Борьба“.

РОЛЬ И ЗНАЧЕНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

У передового класса нашего общества есть свой передовой отряд, состоящий из наиболее сознательных, опытных, закаленных в борьбе товарищей. Такой отряд образовался у рабочего класса нашей страны около пятидесяти лет назад и называется он большевистской, коммунистической партией. Организаторами и руководителями этой партии явились В. И. Ленин и И. В. Сталин.

У рабочего класса, у трудящихся Советского Союза есть много различных организаций. Это Советы — государственная организация, объединяющая всех советских граждан без всякого различия. Это — профессиональные союзы, объединяющие почти всех рабочих и служащих. Это — кооперативно-колхозные организации, объединяющие почти всех крестьян и кулацкой. Это — молодежные организации, всевозможные научные, оборонные, спортивные и другие общественные организации, насчитывающие десятки миллионов членов.

Каждая из них работает в своей области, живет своей самостоятельной жизнью. Все они служат интересам трудящихся. Но где же такая организация рабочего класса, трудящихся масс, которая обеспечивала бы слаженную работу всех беспартийных организаций в одном общем направлении, осуществляла бы единое руководство всеми этими организациями?

Такой центральной, руководящей организацией является большевистская партия.

Партия состоит из передовых людей рабочего класса, крестьянства, интеллигенции. Эти люди живут и работают в самой гуще трудящихся масс, они тесно связаны со всеми беспартийными организациями и стоят во главе их. По своему опыту, по своему влиянию среди трудящихся партия большевиков — это единственная организация, которая способ-

на выработать общую линию деятельности для всех организаций, которая может сосредоточить у себя руководство всей борьбой трудящихся.

Партия отнюдь не заменяет собою ни одну из беспартийных организаций. Партийные органы отнюдь не командуют беспартийными организациями, а обязаны оказывать им помощь в их работе. Коммунисты, состоящие членами беспартийных организаций, как люди передовые и влиятельные, путем убеждения добиваются того, что эти организации идут за партией, добровольно принимают ее руководство.

Возьмем Советы депутатов трудящихся. Народ избирает в них своих лучших людей. На руководящие посты в Советах партия выдвигает своих кандидатов. И если руководителями государственных органов, как правило, оказываются выдвинутые партией кандидаты, то это потому, что они являются испытанными, преданными народу людьми.

Сила партии — в ее передовой революционной теории, в марксизме-ленинизме. Это учение помогает партии разбираться в окружающей обстановке, понять внутреннюю связь происходящих событий, распознать, как и куда развиваются события, как и да должны они развиваться в будущем. Это учение дает партии возможность предвидеть ход событий, а стало быть, и возможность направлять ход событий, как это нужно в интересах Советского государства, в интересах народных масс.

Сила партии — в ее организованности. Ленин писал, что сила сотни может превзойти силу тысячи, если сотня организована. Благодаря организованности своих рядов партия выдержала самые тяжелые испытания в борьбе с врагами народа и справилась с труднейшими задачами руководства Советским государством, народными мас-

сами в мирное и в военное время.

Сила партии — в ее единстве и дисциплине. Это единство и дисциплина основываются на единстве взглядов членов партии и на их беззаветной преданности делу своей партии.

Сила и непобедимость большевистской партии — в ее неразрывной связи с массами. Ленин и Сталин учат, что партия, потерявшая или хотя бы ослабившая связь с массами, неминуемо потеряет доверие и поддержку масс, неминуемо погибнет. Партия никогда не забывает этих слов своих великих вождей. Партия окружает себя миллионами деятельных беспартийных помощников. Партия не только учит массы, но и учится у масс, обогащает опыт руководителям своим опытом масс. Партия требует, чтобы каждый ее член служил примером в своей работе, в овладении техникой своего дела, в повышении своих знаний, в соблюдении трудовой и государственной дисциплины, во всем своем поведении в обществе и в быту.

Руководящее положение коммунистической партии в Советском государстве закреплено Сталинской Конституцией. В ней сказано, что коммунистическая партия составляет „руководящее ядро всех организаций трудящихся, как общественных, так и государственных“. В Конституции записано, что коммунистическая партия является „передовым отрядом трудящихся в их борьбе за укрепление и развитие социалистического строя“.

Товарищ Сталин назвал коммунистическую партию руководящей и направляющей, вдохновляющей и организующей силой советского народа как в годы мирного строительства, так и в дни войны.

Под руководством большевистской партии трудящиеся нашей страны завоевали свободу, построили социалистическое общество. Партия в дни Отечественной войны соединила воедино и направила к общей цели все усилия советских людей и привела народ к полной победе над врагами.

Вот почему советский народ относится к коммунистической партии с полным доверием и любит ее, как свою, родную партию.

Коммунистическая партия является одним из основных источников силы и могущества Советского государства.

В. КАРПИНСКИЙ.



На Петрозаводской трикотажной фабрике (гор. Петрозаводск, Карело-Финской ССР) большое внимание уделяют подготовке молодых кадров. Старый специалист закрытого цеха А. М. Соболев за обучением своих учеников.

Ответственный редактор
В. Лукин.